
Тест
Россия в начале ХХ века



1. Установите соответствие между 
элементами левого и правого столбиков

Политический деятель Сущность политики

1. C.Ю.Витте А.     Модернизация 
промышленности

2. П.Д. Святополк-
Мирской

Б.      Создание 
легальных рабочих 
организаций под 
контролем полиции

3. С.В. Зубатов В. Реформирование 
государственного строя.



Установите соответствие между 
элементами левого и правого столбиков

Политический деятель Сущность политики

1. C.Ю.Витте А.     Модернизация 
промышленности

2. П.Д. Святополк-Мирской Б.      Создание легальных 
рабочих организаций под 
контролем полиции

3. С.В. Зубатов В. Реформирование 
государственного строя.



2. Установите соответствие между 
элементами левого и правого столбиков

Политический деятель Сущность политики

1. C.Ю. Витте А. Реформа финансовой 
сферы

2. С.В. Зубатов Б. «Защита русских 
устоев»

3. В.К. Плеве В. Создание легальных 
рабочих организаций под 
контролем полиции



2. Установите соответствие между 
элементами левого и правого столбиков

Политический деятель Сущность политики

1. C.Ю. Витте А. Реформа финансовой 
сферы

2. С.В. Зубатов Б. «Защита русских 
устоев»

3. В.К. Плеве В. Создание легальных 
рабочих организаций под 
контролем полиции



Какое название получило 
создание легальных рабочих 
организаций под контролем 
правительственных учреждений?

Диктатура пролетариата
«эра доверия»
«полицейский социализм»
«разделяй и властвуй»



Какое название получило 
создание легальных рабочих 
организаций под контролем 
правительственных учреждений?

Диктатура пролетариата
«эра доверия»
«полицейский социализм»
«разделяй и властвуй»



Эсеры, в отличии от представителей 
РСДРП:

считали буржуазию реакционным 
классом
выступали за федеративное 
устройство государства
выступали за реформаторский путь 
развития
выступали за диктатуру 
пролетариата.



Эсеры, в отличии от представителей 
РСДРП:

считали буржуазию реакционным 
классом
выступали за федеративное 
устройство государства
выступали за реформаторский путь 
развития
выступали за диктатуру 
пролетариата.



Лидер партии эсеров:

В. Чернов
Л. Мартов
В. Ульянов
П. Милюков



Лидер партии эсеров:

В. Чернов
Л. Мартов
В. Ульянов
П. Милюков



Лидер партии эсеров:

В. Чернов
Л. Мартов
В. Ульянов
П. Милюков



Лидер партии эсеров:

В. Чернов
Л. Мартов
В. Ульянов
П. Милюков



Социализацией земли называют 
передачу:
1. земли в частные руки
2. всей земли в собственность 
государства
3. конфискованной помещичьей 
земли в собственность местных 
органов власти
4. земли из частной 
собственности в распоряжение 
крестьянских общин
 



Социализацией земли называют 
передачу:
1. земли в частные руки
2. всей земли в собственность 
государства
3. конфискованной помещичьей 
земли в собственность местных 
органов власти
4. земли из частной 
собственности в распоряжение 
крестьянских общин
 



Национализацией земли 
называется передача:
1. земли в частные руки
2. всей земли в собственность 
государства
3. конфискованной помещичьей 
земли в собственность местных 
органов власти
4. частной земли в распоряжение 
крестьянских общин



Национализацией земли 
называется передача:
1. земли в частные руки
2. всей земли в собственность 
государства
3. конфискованной помещичьей 
земли в собственность местных 
органов власти
4. частной земли в распоряжение 
крестьянских общин



. Установите соответствие между 
элементами левого и правого столбиков

Война Итоги войны

1. Русско-турецкая война 
1877-1878 гг.

А. Вывод российских 
войск из Маньчжурии

1. Крымская война Б. Запрещение России 
держать флот на Черном 
море

      3.  Русско-японская 
война

В. Возвращение России 
южной части Бессарабии с 
крепостью Измаил



. Установите соответствие между 
элементами левого и правого столбиков

Война Итоги войны

1. Русско-турецкая война 
1877-1878 гг.

А. Вывод российских 
войск из Маньчжурии

2. Крымская война Б. Запрещение России 
держать флот на Черном 
море

      3.  Русско-японская 
война

В. Возвращение России 
южной части Бессарабии с 
крепостью Измаил



. Установите соответствие между 
элементами левого и правого столбиков

Война Событие войны
1. Русско-турецкая война 

1877-1878 гг.
А. Поход 2-1 
Тихоокеанской эскадры 
под командованием З.П. 
Рождественского

1. Крымская война Б. Оборона Севастополя

      3.  Русско-японская 
война

В. Взятие Плевны



. Установите соответствие между 
элементами левого и правого столбиков

Война Событие войны
1. Русско-турецкая война 

1877-1878 гг.
А. Поход 2-1 
Тихоокеанской эскадры 
под командованием З.П. 
Рождественского

1. Крымская война Б. Оборона Севастополя

      3.  Русско-японская 
война

В. Взятие Плевны



Каково было основное направление 
внешней политики Росс в начале ХХ 
века?

1Приобретение Россией выхода в 
Чёрное море
2.Присоединение к России Средней 
Азии
3.Присоединение России к 
Тройственному союзу
4. Недопущение новых военных 
конфликтов в Европе



Каково было основное направление 
внешней политики Росс в начале ХХ 
века?

Приобретение Россией выхода в 
Чёрное море
Присоединение к России Средней 
Азии
Присоединение России к 
Тройственному союзу
Недопущение новых военных 
конфликтов в Европе



Каково было основное направление 
внешней политики Росс в начале ХХ века?

1. Получение выхода к Балтийскому морю
2. Присоединение к Росси Крымского 
полуострова
3. Расширение сферы влияния России на 
Дальнем Востоке
4. Расширение русских владений в 
Северной Америке



Каково было основное направление 
внешней политики Росс в начале ХХ века?

1. Получение выхода к Балтийскому морю
2. Присоединение к Росси Крымского 
полуострова
3. Расширение сферы влияния России на 
Дальнем Востоке
4. Расширение русских владений в 
Северной Америке



Что является причиной Русско-
японской войны?

Захват Японией Курильских 
островов
Борьба за сферы влияния в 
Средиземноморье
Отказ Японии вступить в члены 
Антанты
Стремление России усилить свое 
господство в Восточной Азии



Что является причиной Русско-
японской войны?

Захват Японией Курильских 
островов
Борьба за сферы влияния в 
Средиземноморье
Отказ Японии вступить в члены 
Антанты
Стремление России усилить свое 
господство в Восточной Азии



 
Что является причиной Русско – 
японской войны?

Захват Японией Сахалина
Начало Гаагской конференции
Отказ Японии вступить в 
Тройственный союз
Усиление военного присутствия 
России в Китае



 
Что является причиной Русско – 
японской войны?

Захват Японией Сахалина
Начало Гаагской конференции
Отказ Японии вступить в 
Тройственный союз
Усиление военного присутствия 
России в Китае



Какое событие произошло позднее 
других?

Открытие Гаагской конференции
Создание Тройственного союза
Завершение Русско-японской войны
Подписание русско-английского договора 
о разграничении интересов в Иране, 
Афганистане и Тибете



Какое событие произошло позднее 
других?

Открытие Гаагской конференции
Создание Тройственного союза
Завершение Русско-японской войны
Подписание русско-английского договора 
о разграничении интересов в Иране, 
Афганистане и Тибете



Какое событие произошло ранее 
других?

Создание Антанты
Цусимское сражение
Заключение Портсмутского 
мирного договора
Создание Тройственного союза



Какое событие произошло ранее 
других?

Создание Антанты
Цусимское сражение
Заключение Портсмутского 
мирного договора
Создание Тройственного союза



 
Приведите в соответствии имена и факты:

 
 

 
;  
            

            
            

А) С.Ю. Витте;  1) Гаагская международная 
конференция

 Б)  Николай II; 2) гибель крейсера 
«Петропавловск»; 

 В) С.О. Макаров;  3) Цусимское сражение;

Г) А.М. Стессель; 4) заключение 
Портсмутского мира; 

Д) А.Н. Куропаткин; 5) сдача Порт-Артура; 

 Е) З.П. Рождественский.  6) Мукденская катастрофа.



 
Приведите в соответствии имена и факты:

 
 

 
;  
            

            
            

А) С.Ю. Витте;  1) Гаагская международная 
конференция

 Б)  Николай II; 2) гибель крейсера 
«Петропавловск»; 

 В) С.О. Макаров;  3) Цусимское сражение;

Г) А.М. Стессель; 4) заключение 
Портсмутского мира; 

Д) А.Н. Куропаткин; 5) сдача Порт-Артура; 

 Е) З.П. Рождественский.  6) Мукденская катастрофа.



3. Во время русско-японской 
войны погиб выдающийся 

русский художник:
 

   А) В.В. Верещагин;   
Б)  И.К. Айвазовский;   
В)  А.И. Куинджи.



3. Во время русско-японской 
войны погиб выдающийся 

русский художник:
 

   А) В.В. Верещагин;   
Б)  И.К. Айвазовский;   
В)  А.И. Куинджи.



Наиболее передовые отрасли 
российской промышленности 
развивались:
    А) только на отечественные 
средства;                             
    В) с участием иностранного 
капитала;
    Б) только на основе иностранного 
капитала;                   
    Г) с участием колониального 
капитала.



Наиболее передовые отрасли 
российской промышленности 
развивались:
    А) только на отечественные 
средства;                             
    В) с участием иностранного 
капитала;
    Б) только на основе иностранного 
капитала;                   
    Г) с участием колониального 
капитала.



 
.Особенности экономического 
развития России в начале века:
 А) государственное регулирование 
экономики;        
 Б) привлечение иностранного капитала;
 В) доминирование 
частнокапиталистического
    сектора экономики над 
государственным;
 Г) интенсивный вывоз капитала.
       



 
.Особенности экономического 
развития России в начале века:
 А) государственное регулирование 
экономики;        
 Б) привлечение иностранного капитала;
 В) доминирование 
частнокапиталистического
    сектора экономики над 
государственным;
 Г) интенсивный вывоз капитала.
       



Острота проблем модернизации 
российской экономики объяснялась:

   А) невмешательством государства в 
экономику;              
   Б) нежеланием правительства 
осуществлять     модернизацию;                             
   В) Россия была самодержавно-
помещичьим  государством;
   Г) отсутствием у буржуазии 
политической  власти.                                                                                                      



Острота проблем модернизации 
российской экономики объяснялась:

   А) невмешательством государства в 
экономику;              
   Б) нежеланием правительства 
осуществлять     модернизацию;                             
   В) Россия была самодержавно-
помещичьим  государством;
   Г) отсутствием у буржуазии 
политической  власти.                                                                                                      



. Российский пролетариат начала 
века:
      А) в большинстве был из 
потомственных пролетариев;
      Б) в большинстве формировался из 
беднейших крестьян;
      В) в основном был сконцентрирован 
на крупных предприятиях;
      Г) создавал профсоюзы на крупных 
предприятиях.
 



. Российский пролетариат начала 
века:
      А) в большинстве был из 
потомственных пролетариев;
      Б) в большинстве формировался из 
беднейших крестьян;
      В) в основном был сконцентрирован 
на крупных предприятиях;
      Г) создавал профсоюзы на крупных 
предприятиях.
 



С1. Что было общим и в чем различие экономического 
развития России и стран запада на рубеже ХIХ-ХХ вв?

ОБЩЕЕ
 
 

РАЗЛИЧИЕ

Экономическое развитие Запада
Экономическое развитие России

 
 
 
 



С2. Назовите не менее трех 
причин первой российской 

революции.



 
Расположите в 
хронологическом порядке:
А) восстание на броненосце 
«Потемкин»;
Б) Манифест 17 октября;
В) Совет рабочих депутатов в 
Иваново-Вознесенском;
Г) восстание на крейсере 
«Очаков»;
      Д) II Государственная Дума
      Е) Третьеиюньский переворот.



 
Расположите в 
хронологическом порядке:   В, А, 
Б, Г, Д, Е
А) восстание на броненосце 
«Потемкин»;
Б) Манифест 17 октября;
В) Совет рабочих депутатов в 
Иваново-Вознесенском;
Г) восстание на крейсере 
«Очаков»;
      Д) II Государственная Дума
      Е) Третьеиюньский переворот.



Политические лозунги 
первой русской революции:

      А) «Хлеба и работы!»                 
Б) «Верните наших мужей!»

      В)  «Долой самодержавие!»       
Г) «Вся власть Советам!»



Политические лозунги 
первой русской революции:

      А) «Хлеба и работы!»                 
Б) «Верните наших мужей!»

      В)  «Долой самодержавие!»       
Г) «Вся власть Советам!»



К результатам первой русской 
революции можно отнести:
     А) решение проблем 
малоземелья;
     Б) создание Государственной 
Думы;
     В) развитием 
парламентаризма;
     Г) принятие Конституции.



К результатам первой русской 
революции можно отнести:
     А) решение проблем 
малоземелья;
     Б) создание Государственной 
Думы;
     В) развитием 
парламентаризма;
     Г) принятие Конституции.



Кто был министром 
внутренних дел при Николае 

II?

1. С.Ю.Витте.   
2. В.К.Плеве.   

3. Н.П.Боголепов.



Кто был министром 
внутренних дел при Николае 

II?

1. С.Ю.Витте.   
2. В.К.Плеве.   

3. Н.П.Боголепов.



Определите термин: «процесс 
перехода от традиционного 

общества к индустриальному»
______________



Определите термин: «процесс 
перехода от традиционного 

общества к индустриальному»
МОДЕРНИЗАЦИЯ



Какая партия преобладала в I-
ой Государственной думе?

1. трудовики.   
2.  октябристы.    

3. кадеты.



Какая партия преобладала в I-
ой Государственной думе?

1. трудовики.   
2.  октябристы.    

3. кадеты.



Какой город являлся конечным 
пунктом КВЖД?

1. Владивосток.   
2. Петропавловск-Камчатский.   

3. Благовещенск.



Какой город являлся конечным 
пунктом КВЖД?

1. Владивосток.   
2. Петропавловск-Камчатский.   

3. Благовещенск.



Какое положение не было 
принято на Международной  

конференции в Гааге?
1. не использовать удушливые 

газы.
2. не использовать разрывные 

пули.
3. не использовать холодное 

оружие.



Какое положение не было 
принято на Международной  

конференции в Гааге?
1. не использовать удушливые 

газы.
2. не использовать разрывные 

пули.
3. не использовать холодное 

оружие.



Какой указ был подписан П.А.
Столыпиным?

1.  "о вольных хлебопашцах".  
2. "о разрешении выхода 
крестьян из общины".  

3. "о заповедных летах".



Какой указ был подписан П.А.
Столыпиным?

1.  "о вольных хлебопашцах".  
2. "о разрешении выхода 
крестьян из общины".  

3. "о заповедных летах".



Какое литературное 
направление не было 

популярно в литературе ХХ 
века?

1. футуризм.  
2. сентиментализм.  

3. акмеизм.



Какое литературное 
направление не было 

популярно в литературе ХХ 
века?

1. футуризм.  
2. сентиментализм.  

3. акмеизм.



За какие труды И.И.Мечников 
получил Нобелевскую 

премию?

1. по иммунологии и 
инфекционным заболеваниям.  

2. по пищеварению. 
 3. по условным рефлексам.



За какие труды И.И.Мечников 
получил Нобелевскую 

премию?

1. по иммунологии и 
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К какому событию относится 
термин "продразвёрстка"?

1. Первая Российская 
Революция.  2. Первая 

Мировая Война.  
3. Вторая Мировая Война.
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Организация в Париже 
«Русских сезонов» связана с 
именем:
            А) В. Стасова,   
Б) И. Стравинского;   
В)  М. Петипа;   
Г)  С. Дягилева.
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Авторы сборника «Вехи» 
обвиняли русскую 
интеллигенцию:

           А) в неверии в 
революционный путь России;   
           Б)  в низком правосознании;   
           В) в догматизме;   
           Г) в приверженности 
марксизму.
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Двоевластие – это: 
А) способ осуществления 
государственной власти; 
Б) неограниченная власть; 

В) своеобразная политическая 
ситуация.



Двоевластие – это: 
А) способ осуществления 
государственной власти; 
Б) неограниченная власть; 

В) своеобразная политическая 
ситуация.



. Отречение Николая II от 
престола принимали:

А) И. Церетели и Н. Чхеидзе.   
Б) А. Гучков и В. Шульгин.   

В) Л. Корнилов и Г. Плеханов.
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Б) А. Гучков и В. Шульгин.   

В) Л. Корнилов и Г. Плеханов.



. Основная причина 
апрельского кризиса 

правительство:
А) несогласие сформировать 
коалиционное правительство.
 Б) отказ от решения аграрного 

вопроса. 
В) позиция правительство в 

вопросе войны: продолжение ее 
до победного конца.
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В) позиция правительство в 

вопросе войны: продолжение ее 
до победного конца.



«Мятеж Л.Г. Корнилова был 
легко подавлен, так как:

А) армия активно 
поддерживала Временное 

правительство; 
Б) Временное правительство 

пошло на союз с 
большевиками;

В) началось немецкое 
наступление на Петроград.
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Относительно политического 
устройства России, Временное 
правительство предлагало:

А) провозгласить Россию республикой.
 Б) Оставить монархическую систему 
правления.
В) провозгласить конституционную 
монархию.  
Г) созвать Учредительное собрание, 
которое установить форму 
государственного устройства.
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К какому периоду относится карта?





МОЛОДЦЫ!


